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ВСТУП 

 

Методичні рекомендації є другим виданням та враховують існуючі 

вимоги дійсного Курсу стрільб зі стрілецької зброї і бойових машин (посилання 

а) щодо організації проведення стрільб зі стрілецької зброї з вертольоту в польоті 

по наземних цілях. 

Також, Методичні рекомендації можуть застосовуватися під час 

організації та проведення заходів бойової підготовки із десантно-штурмовими, 

парашутно-десантними, аеромобільними, розвідувальними підрозділами 

Десантно-штурмових військ ЗС України, механізованими (мотопіхотними),  

гірсько-піхотними (гірсько-штурмовими), розвідувальними підрозділами 

Сухопутних військ ЗС України, загальновійськовими, розвідувальними 

підрозділами Морської піхоти Військово-Морських Сил ЗС України, 

підрозділами спеціального призначення Сил спеціальних операцій ЗС України та 

рятувальних парашутно-десантних груп (спеціального призначення) Повітряних 

Сил ЗС України (далі – підрозділів видів (окремих родів) військ (сил)).  

У Методичних рекомендаціях розглянуті основні положення з підготовки, 

організації та порядку виконання вправ стрільб зі стрілецької зброї з вертольоту 

в польоті по наземних цілях, наведені прийоми і правила стрільби зі стрілецької 

зброї з вертольоту, характерні помилки та заходи безпеки під час проведення 

стрільб. Крім того, наведені відомості по обладнанню вертольотів для стрільби 

зі стрілецької зброї та рекомендації щодо обладнання ділянки для стрільби зі 

стрілецької зброї з вертольоту в польоті на полігонах.  

Ці Методичні рекомендації відпрацьовані із урахуванням передового 

досвіду навчання військ та досвіду виконання бойових завдань в районі 

проведення ООС (раніше АТО). 

  



5 
 

ПОСИЛАННЯ НА ВІЙСЬКОВІ ПУБЛІКАЦІЇ 

 

Позначка військової 

публікації 
Повне найменування військової публікації 

 

1 2 

КРП  

03.032.056 –

2018(01) 

а. Курс стрільб зі стрілецької зброї і бойових машин, 

затверджений наказом Генерального штабу Збройних Сил 

України від 17.04.2018 №160 зі змінами, затвердженими 

наказом Генерального штабу від 10.01.2019 №17 

ВКДП 7-00(01).01 

б. Керівництво зі стрілецької справи “5,45-мм Автомати 

Калашникова (АК-74, АКС-74, АК-74Н, АКС-74Н) та  

5,45-мм ручні кулемети Калашникова (РПК-74, РПКС-74, 

РПК-74Н, РПКС-74Н)”, затверджено Командувачем 

Сухопутних військ Збройних Сил України від 02.12.2019 

ВКДП 7-00(01).01 

в. Керівництво зі стрілецької справи “7,62-мм кулемети 

Калашникова КК, ККМ, ККС, ККМС, ККБ, ККМБ, ККТ”,  

затверджено Командувачем Сухопутних військ Збройних 

Сил України від 17.03.2020 

 

г. Наказ командувача Сухопутних військ Збройних Сил 

України від 25.12.2008 № 600 “Про затвердження 

Положення зі служби полігонів Сухопутних військ 

Збройних Сил України” 

ВКДП 7-03(17).01 

д. Положення зі служби загальновійськових (бригадних, 

тимчасових) полігонів Десантно-штурмових військ 

Збройних Сил України, затверджене та введене в дію  

наказом командувача Десантно-штурмових військ 

Збройних Сил України від 29.12.2018 № 82 

 
Примітка. В разі перевидання (внесення змін та доповнень) або затвердження нових 

редакцій зазначених військових публікацій, – керуватися вимогами дійсної.  
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ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ 

 

У цій військовій публікації основні терміни та визначення наведено в 

тексті.    
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ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНЬ ТА УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

Скорочення та 

умовні 

позначення 

Повне словосполучення та поняття, що скорочуються 

1 2 

  АА СВ Армійська авіація Сухопутних військ  

АТО Антитерористична операція 

ВП Військова навчально-методична публікація 

ЗС України Збройні Сили України 

ООС Операція об’єднаних Сил  

СВ Сухопутні війська 
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1. ЗАВДАННЯ З НАВЧАННЯ СТРІЛЬБИ ЗІ СТРІЛЕЦЬКОЇ ЗБРОЇ З 

ВЕРТОЛЬОТА В ПОЛЬОТІ ПО НАЗЕМНИХ ЦІЛЯХ 
 

1.1. Особливість бойового застосування штурмових підрозділів Збройних 

Сил України полягає у тому, що у більшості випадків вони будуть діяти у тісній 

взаємодії з частинами і підрозділами армійської авіації Сухопутних військ, 

транспортної авіації Повітряних Сил, морської авіації Військово-Морських сил 

Збройних Сил України. 

 

1.2. Бойові та транспортно-бойові вертольоти будуть широко 

використовуватися підрозділами видів (окремих родів) військ (сил)) під час 

ведення десантно-штурмових дій, дій в якості повітряного десанту, проведення 

пошуково-рятувальних робіт (виконання інших завдань), ведення спеціальної 

розвідки підрозділами спеціального призначення тощо. У ході виконання 

поставлених завдань військовослужбовці, знаходячись на борту вертольоту, 

повинні вести спостереження за наземною обстановкою і бути у постійній 

готовності до ураження зі стрілецької зброї виявлених вогневих засобів та інших 

цілей противника з метою не допущення обстрілу ним вертольотів та зриву 

виконання поставленого бойового завдання, у тому числі в умовах коли не 

можливо використовувати штатні засоби озброєння вертольотів. Це вимагає від 

військовослужбовців знання обладнання вертольотів для стрільби зі стрілецької 

зброї та твердих навичок у його використанні. 

 

1.3. Бойові дії (дії) підрозділів видів (окремих родів) військ (сил)) будуть 

характеризуватись різноманітністю вогневих засобів, що застосовує противник, 

вмілим маскуванням цілей, з’явленням цілей на короткий час і значною їх 

маневреністю (мобільністю). Це потребує високої та різносторонньої підготовки 

військовослужбовців підрозділів видів (окремих родів) військ (сил)) з питань 

застосування (ведення вогню зі) стрілецької зброї. 

 

1.4. Навчання особового складу стрільбі зі стрілецької зброї з вертольоту в 

польоті по наземних цілях є не тільки складовою частиною вогневої підготовки 

як предмета бойової підготовки, але й вагомим інструментом виховання 

морально-психологічної стійкості військовослужбовців та проводиться для 

вдосконалення навичок дій підрозділів видів (окремих родів) військ (сил)) у 

взаємодії з підрозділами армійської авіації СВ, транспортної авіації Повітряних 

Сил, морської авіації Військово-Морських сил Збройних Сил України. 

 

2. ПІДГОТОВКА ДО ВИКОНАННЯ ВПРАВ СТРІЛЬБ ЗІ 

СТРІЛЕЦЬКОЇ ЗБРОЇ З ВЕРТОЛЬОТА В ПОЛЬОТІ 

 

2.1. Перед виконанням вправ стрільб з особовим складом організовуються 

заняття (тренування) на навчальних місцях. Кількість навчальних місць та зміст 

занять на них визначає командир підрозділу, зважаючи на практичні навички та 
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наявність досвіду у особового складу підрозділу у веденні вогню зі стрілецької 

зброї з вертольоту в польоті по наземних цілях. 

 

2.2. Для наземного відпрацювання порядку дій у ході виконання вправи 

стрільб зі стрілецької зброї з вертольоту в польоті на повітрянодесантному 

комплексі (вертолітній директрисі, тактичному (навчальному тактичному) полі, 

військовому стрільбищі тощо) обладнується навчальне місце, на якому 

встановлюється макет вертольоту зі шкворневими установками (кронштейнами), 

зразками мішеней за умовами вправи, а також щити з розписаними на них 

умовами вправи, порядку її виконання та заходів безпеки. 

 

2.3. Перед виконанням вправ стрільб з особовим складом підрозділів видів 

(окремих родів) військ (сил)) необхідно провести теоретичні заняття, у процесі 

яких вивчити: 

правила розміщення і поведінки у вертольоті під час польоту; 

порядок стрільби з вертольоту в польоті; 

заходи безпеки та сигнали, що подаються для заряджання та розряджання 

зброї, відкриття і припинення вогню при виконанні стрільб з вертольоту. 

 

2.4. Після цього проводяться заняття (тренування) з практичним показом 

правил посадки та порядку розміщення стрільців у вертольоті, користування 

засобами страхування, дій при встановленні і кріпленні зброї на спеціальних 

пристосуваннях, дій у екстремальних ситуаціях з урахуванням заходів безпеки 

при поводженні зі зброєю. Під час проведення занять (тренувань) обов’язково 

відпрацьовуються нормативи з тактичної підготовки (посадка особового складу 

у вертольоти (рисунок 1), висадка особового складу з вертольотів і розгортання 

в бойовий порядок (рисунок 2) тощо). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – посадка особового складу                    

у вертольоти. 

Рисунок 2 – висадка особового складу                   

з вертольоту  і розгортання у бойовий 

порядок “напівкільце”. 

 

2.5. Підготовку до виконання вправ стрільб зі стрілецької зброї з 

вертольоту в польоті, по можливості, закінчувати навчанням стрільби з 

вертольоту (макету вертольоту), що знаходиться на землі, по рухомим цілям. Ці 
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